

CARACTERIZARE

Tov. Ioana Emanuela Petrescu, lector la Cătedra de literatură, română, comparată și teorie literară, funcționează neîntrerupt în cadrul acestei catedre din anul 1964, când, la absolvirea Facultății de Filologie din Cluj, a fost reținută în învățământul superior ca preparator, din 1969 a activat ca asistent, iar în 1977 a ocupat, prin concurs, postul de lector pe care funcționează și în clipa de față, predând cursuri și conducând seminariile de Istoria literaturii române și de Teoria literaturii. În 1981-1983 a fost detașată la U.C.L.A. (S.U.A., Los Angeles), unde a lucrat ca lector român,

Tov. Petrescu e titulara cursului de Istoria literaturii române, (epoca marilor clasici (anul II Română, sem.I), obligațiile sale didactice cuprinzând, pe lângă aceasta, un curs facultativ de Poetică și critică literară, ore de limba română la studenții străini și un important număr de ore în cadrul activității de perfecționare. Activitatea didactică a tov. Petrescu a fost analizată în repetate rânduri (recent chiar, în acest an universitar, în cadrul catedrei și al Consiliului Profesorat al Facultății), intrușind de fiecare dată aprecierile favorabile ale comisiei. Activitatea didactică a tov. Petrescu e continuată prin îndrumarea Cercului științific studentesc de critică, poetică și istorie literară, care a obținut bune rezultate în confruntările naționale, după cum foarte bune rezultate au obținut, în fiecare an, la Colocviul Național Studentesc "Mihai Eminescu", studenții îndrumați de dânsa.

Tov. Ioana Petrescu a obținut, în anul 1974, titlul de doctor în științe filologice, cu o teză despre Ion Budai-Deleanu și eposul comic. A participat la numeroase forme de specializare, atât în țară, cât și peste hotare (cursuri de vară în R.P.U.). Din 1985 e cuprinsă în activitatea de perfecționare a

catedrei; participă de asemenea la activitatea seminarului intercatedre de Poetică și Semiotică, inclusiv la manifestările naționale ale acestui seminar.

Tov. Petrescu și-a îndeplinit integral, cu conștiinciozitate, obligațiile din planul de cercetare științifică a catedrei. Este, din 1979, membru titular al Uniunii Scriitorilor și a publicat, în afara obligațiilor normale, peste 100 de studii și articole în reviste din țară și străinătate, 7 ediții critice, 3 volume personale (dintre care unul a obținut premiul de critică al Academiei) și mai multe colaborări la volume colective.

Este membră de partid din 1973; pînă în 1988 a activat ca organizator al grupei sindicale, în clipa de față fiind membră în Comisia de femei de pe lîngă Comitetul Sindical al Universității.

Cele mai de sus pledează pentru a recomanda și propune ca lector Ioana Petrescu să primească gradația 5 de retribuire, conform normelor statuate pentru vechimea în învățămîntul superior.

Cluj-Napoca, 24 februarie 1989

Sef de catedră,
Prof. dr. Ion Vlad

